



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

## **ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА**

Наименование олимпиады школьников: **«Покори Воробьевы горы!»**

Профиль олимпиады: **Обществознание**

ФИО участника олимпиады: **Проказова Ксения Ильинична**

Технический балл: **85**

Дата: **25 мая 2020 года**

Числовые

## Задача 1.

Общие затраты =  $100 + 40 = 140$  тыс. руб. = себестоимость

$$140 \cdot 0,3 = 42 \text{ тыс. р.}$$

Таким образом, налог должен составить 42 тыс. руб.

## Задача 2.

Многие люди нарушили нормы административного права. Предусмотрено наказание в виде штрафа.

## Задача 3.

1. Возрастной ценз для избрания депутатом Государственной Думы — 21 год
2. Исполнительную власть Российской Федерации осуществляет Правительство Российской Федерации.  
Или: Законодательную власть Российской Федерации осуществляет Федеральное Собрание Российской Федерации
3. Верховным исполнительным органом Вооруженными силами является Президент Российской Федерации
4. В России государственными являются русский язык, при этом край, республика и автономный округ в составе Российской Федерации не вправе устанавливать свои государственные языки
5. Российская Федерация входит в состав ОДКБ (Организация Договора о коллективной Безопасности).

## Задача 4

1. Агностицизм - философская концепция, в основе которой лежит отрицание возможности познания мира и сомнения в достоверности полученных знаний.

Гносеологический оптимизм - философская концепция, в основе которой - уверенность в возможности познания мира, достоверности полученных знаний.

2. Агностицизм: 1. Я не могу быть уверен ни в чём, кроме собственного сознания.  
2. Если невозможно признать или доказать неверен - неверно и всё полученное знание.  
3. Если мир существует, то он ограничен, и познать его всё невозможно, поскольку наш мозг искажает реальность.

Гносеологический оптимизм: 1. Познано многое, значит, познаваемо и остальное.

2. Научкой доказано полученное знание, следовательно, оно верно

3. Я живу, следовательно, всё существует.

3. Мне более близка позиция агностиков, ещё больше - солипсистов. Представителями солипсизма являлись такие философы, как Юм и Беркли, они утверждали, что не существует ничего, кроме моего сознания. Действительно, доказать существование того, что познано моим сознанием, меня - с точностью невозможно.

## Задача 5

## Проблема Бедности.

Деньги правят миром. Так ли это? Одно известно верно — финансовое благосостояние оказывает значительное влияние на жизнь человека, и, как следствие, на государство в целом. И хорошо, когда влияние это положительно, однако в современном мире одной из наиболее актуальных является проблема бедности, а не богатства. Бедность — уровень материальной обеспеченности человека, когда для него является невозможным удовлетворение минимальных потребностей. Искоренится ли когда-то данное явление? И так ли это искоренение необходимо?

Причин бедности много, среди них — социальные, экономические, политические. Так, например, к числу причин относятся место рождения человека, а так же «семья» его рождения, благосостояние родителей (социальные причины). Но данный момент считается самым бедным государствами в мире является Южноафриканская республика, которая страдает бедной по причине своей бедности — как и жители ЮАР. Так, если человек родился на этой территории, вероятно, он обречён на такую же жизнь, как и его предки, поскольку просто нет ресурсов как для поддержания нормального уровня жизни там, так и для переезда в иную, более обеспеченную страну. Дети, родившиеся в бедной семье, но в стране, где нет проблем с материальной составляющей в целом, несколько легче, поскольку отсутствует территориальная преграда при попытках увеличить финансовый уровень. Однако среда, в которой социализировался человек, тоже играет большое значение. Если ребёнок видит вокруг лишь людей с нулевой социальной ответственностью, имеющих желание удовлетворить лишь потребности, находящиеся на нижней ступени пирамиды Маслоу —

Чтобы

функциональные, высокая вероятность того, что и сам ребенок, повзрослев, станет таким же. И так, всё одна причина — влияние бизнеса, приводящее к нежеланию трудиться → быть финансово обеспеченным.

Экономическими причинами бедности могут стать высокий уровень безработицы, малое количество рабочих мест, то есть преграда перед тем, кто хочет трудиться. Кроме того — наличие трудоустройства на престижное место, сопровождаемое хорошей заработной платой. Проблема эта возникает из ограниченного количества подобных мест, отсутствия у многих трудоспособных людей необходимых для получения престижной работы качеств, необходимого образования и возможности его получить (к чему так же приводит и такая финансовая обеспеченность). Так же, на примере Российской Федерации можно отметить, что большой проблемой является трудоустройство людей, имеющих удельность и людей, переехавших из зарубежных стран. Существуют определённые стереотипы и установки, наличие которых — недоверие и, соответственно, отказ предоставлять хорошее рабочее место. Таким образом, причина бедности — отсутствие и, кстати, во многих случаях следует отметить искоренить не саму бедность, а то, что приводит к ней.

Какова причина бедности? Удивительно, но в ней можно найти и корни: страх стать бедным заставляет человека развешивать на себя «занять всё место под солнцем». Кроме того, люди, имеющие высокий доход, вынуждают и

нишу, как имеют <sup>тебя</sup> мотивацию бороться из этой  
 ямы, из-под черной бедности. Но чаще всего, ко-  
 нечно, бедность несет лишь негативное воздействие  
 на человека, общество, мир. С ростом её уров-  
 ня растёт и заболеваемость, смертность.  
 Бедность тормозит развитие. Так, сейчас, в  
 XXI веке, много некоторые государства, находящиеся  
 под чертой бедности, стоят на доиндустри-  
 альном этапе развития, сайты - которого не  
 могут, опять же, по причине обостренной  
 бедности. Не развивается культура. Безусловно,  
 с этим нужно бороться.

Поскольку я из Российской Федерации, хочется  
 остановиться на ситуации в моем государстве  
 и отметить, что в России проводится гра-  
 жданская политика по поддержанию финансо-  
 вого уровня граждан. Установлен уровень минимального  
 размера оплаты труда (~11 тыс. руб.), который позво-  
 ляет удовлетворить минимальные потребности.  
 Развита поддержка молодых семей, ипотека,  
 кредитование и иногда гражданам кредитов,  
 займов. Для выпускников предусматривается возмощ-  
 ность поступления в престижный ВУЗ не  
 на коммерческой основе, а бюджетной - благо-  
 даря знаниям. Население, попавшее за черту  
 бедности, получает от государства поддержку  
 и помощь в том, чтобы эту черту перейти.  
 Благодаря вышеперечисленному, уровень бедности  
 в России невелик. Российская Федерация готова помо-  
 гать нуждающимся странам, принимать беженцев.

Зарождение те

Зарождение те динамической дифференциации  
 произошло давно, во времена Древней Руси, когда  
 население начало делиться на высшие сословия -  
 бояре, князь, дружина, служители князя, и низ-

Методы

шее, к которому относимся холодно и равнодушно-независимое население Руанды. Переживает ли когда-то проблема резкого разрыва в уровне доходов?

Если все люди будут получать равную заработную плату, то все станут богатыми, но одновременно с этим - бедными. Возрастает цена товаров (то есть возбуждается товарная инфляция), и когда-то всё вновь станет так, как раньше, ведь всегда найдутся те, кто смогут придумать способ "притянуть" деньги. Абсолютное равенство вряд ли возможно. Подобные идеи высказывали и К. Маркс и В.И. Ленин - идеи коммунизма, которые, как показывает исторический опыт, пока остаются лишь фантазиями, утопией.

Однако примерно уравнивать доходы, хотя бы вытолкнуть из бедности тех, кто крайне нуждается в этом, возможно. Для этого необходима помощь беднейших стран менее обеспеченным - тем, кто находится под чертой бедности. В странах же с нормальным финансовым обеспечением необходимо проводить социальную политику по поддержке граждан, находящимся в таком материальном положении. Как говорил герой психологического романа Ф. М. Достоевского Аар "Преступление и наказание" Мармеладов - "Бедность не порок", однако, важная литература, хочется сделать акцент и на пьесе М. Горького "На дне", герои которой мизантропы с низкой социальной ответственностью, так и остаются в этой бедности. Но выход есть. Главное - решительный шаг.

методики

Таким образом, бедность действительно является серьезной проблемой в наше время, но искоренение её возможно - при грамотном подходе и социальной работе.